PROTOKÓŁ NR VII/2007

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 29 marca 2007 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

trwającej od  godz. 1010 do 1148
O godzinie 1010 wypowiadając formułę ”otwieram VII sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 12 ( spóźnieni:  radny Kazimierz Pawlaka, radna Agnieszka Górska, nieobecna usprawiedliwiona  radna Ewa Jałoszyńska), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1.Otwarcie VII sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z VI sesji Rady Gminy Strzałkowo.

4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Informacje Wójta.

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

7.Podjęcie uchwał w sprawie: 

a/zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn. ”Budowa sieci kanalizacyjnej dla zachodniej części Strzałkowo - etap II i III”,

b/zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Modernizacja stacji uzdatniania wody w m.Strzałkowo”,

c/zaciągnięcia kredytu w wysokości 450.000 zł na budowę drogi gminnej Janowo – Katarzynowo – Podkornaty”.

d/zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na 2007 r.,

e/zmieniająca Plan Rozwoju Lokalnego dla Gminy Strzałkowo 

f/powiadomienia Sekretarza i Skarbnika Gminy Strzałkowo o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

8. Ustalenie kalendarza imprez kulturalnych i sportowych w Gminie Strzałkowo  na rok 2007r.

9.Ochrona przeciwpożarowa w gminie.

10.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

11.Zakończenie obrad.

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?  W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

O godzinie 1013 na salę obrad przybył radny Kazimierz Pawlak
Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z VI sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi do protokółu ? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.

Protokół z VI sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?

Radna Irena Maciejewska podziękowała Wójtowi Gminy za wykonanie remontu drogi w Szemborowie, od zakrętu na Brudzewo, do drogi w kierunku m. Góry. Poinformowała, że na wysepce, na skrzyżowaniu dróg w Wólce ustawiono dwa znaki drogowe, pierwszy z nich oznaczający rozwidlenie dróg, a drugi informujący o wysepce. Znaki zostały tak zamontowane, że ograniczały widoczność kierowcom jadącym z kierunku Gniezna i skręcającym w stronę Słupcy. Po interwencji w Komendzie Powiatowej Policji, u kierownika ruchu drogowego, znak został poprawiony. Podziękowała policji za szybką realizacje jej postulatu. Kolejną sprawą, która poruszyła, to powiadamianie sołtysów o szkoleniach organizowanych przez Agencję Rolną. Wyjaśniła, że odbyło się szkolenie w zakresie obsługiwania opryskiwaczy. O szkoleniu tym, jednak nie wszyscy sołtysi zostali poinformowani. Zwróciła się z wnioskiem, aby wystąpić do Agencji, aby w przyszłości informowała wszystkich sołtysów o organizowanych kursach i szkoleniach rolników.
O godzinie 1017 na salę obrad przybyła radna Agnieszka Górska.
Radny Kazimierz Pawlak wypowiadając się na temat kursu na obsługę opryskiwaczy poinformował, że każdy chętny mógł zapisać się u p.Matkowskiego. Jego zdaniem, informacja o kursie była nagłaśniana. Rolnicy z Szemborowa brali w nim również udział. Zainteresowanie było duże, bo były II tury szkolenia. Stwierdził, że jest zaskoczony, że przedmóczyni o tym kursie nic nie wiedziała. Widocznie jest słabym sołtysem.
Radna Irena Maciejewska odpowiedziała, że siedzący obok niej sołtysi również nie wiedzieli o tym szkoleniu. Zapytała się, czy również ich uważa za słabych sołtysów ? Jak jej załatwił sprawę spółek wodnych ? Przypomniała, że zgłosiła wniosek na Komisji Rolnictwa, aby rów między posesjami p. Szcześniaka, Michalaka i Pawlaka był wyremontowany, aby ścieki spływające z pól nie płynęły przez posesje. Zapytała się, co w tej sprawie zrobił ?

Radny Kazimierz Pawlak odpowiedział, że wniosek został skierowany do spółek wodnych, a jak one działają, to każdy wie.
Radny Artur Cygan zabrał głos w sprawie placów zabaw dla dzieci. Poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Oświaty był omawiany ten temat w obecności Wójta Gminy Strzałkowo. Podziękował mu za złożone deklaracje. Wyjaśnił zebranym, że nie czekając, czy gminie uda się pozyskać środki z Unii Europejskiej na ten cel, będą budowane place zabaw z własnych środków, w miarę ich posiadania. Zgodnie ze złożoną obietnicą komisja opracowała klucz według którego będą budowane place zabaw. W każdym roku powinno się zbudować 4 place zabaw: 1 w Strzałkowie, 3 na pozostałym terenie gminy. Po jednym w każdym okręgu terytorialnym. W sprawie ich posadowienia w poszczególnych okręgach winni wypowiedzieć się radni po zasięgnięciu opinii sołtysów. Wielkość placu zabaw powinna być adekwatna do ilości dzieci jak również do posiadanych środków na realizacje tego zadania w budżecie gminy. Zwrócił się do Wójta z prośbą o przyjęcie takich kryteriów. Poinformował, że Komisja Oświaty w dalszym ciągu będzie się tą sprawą zajmować, pomimo, że właściwie nadszedł już moment na realizację wniosku i  budowę placów zabaw. Ponownie podziękował Wójtowi za złożone deklaracje w tej sprawie.

Radna Agnieszka Górska zgłosiła wniosek o załatanie dziur w drodze Skarboszewo – Bielawy.
Radny Piotr Kowalski zgłosił wniosek, aby zwrócić się do firmy EKO z prośbą o naprawienie płotu znajdującego się na ulicy Szkolnej. Wyjaśnił, że płot zagraża bezpieczeństwu pieszych, którzy poruszają się po chodniku.

Radny Józef Banasik zgłosił wniosek, aby dokonać remontu cząstkowego drogi Unia – Młodziejewice oraz w samej miejscowości Unia.

Radny Kazimierz Pawlak poruszył sprawę parkingu w miejscowości Wólka. Wyjaśnił, że w dniu wczorajszym odbyło się wyjazdowe posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji na którym dokonano wizji parkingu i terenu przylegającego do niego. Stwierdzono totalny bałagan i nieporządek. Zgłosił wniosek, aby na parkingu umieścić tablicę „parking monitorowany”. Jego zdaniem, umieszczenie takiej tablicy może skutecznie odstraszać przed wysypywaniem śmieci na parkingu i w lesie.
Sołtys wsi Młodziejewice Andrzej Sobkowiak zgłosił wniosek, aby wyrównać drogę gruntową relacji Młodziejewice – Sokolniki wzdłuż lasu.
Jan Gierszewski mieszkaniec Szemborowa zwrócił uwagę, że na drodze Kokczyn – Katarzynowo, nad p. Gibowskiego polem powstała dziura, którą należałoby załatać.

Radny Józef Banasik poinformował, że jesienią zrobił zapas kamienia polnego, który zamierzał przeznaczyć na utwardzenie drogi polnej do niego, a zapomnianej przez gminę. W między czasie, p. Hudański przysłał kilka transportów tłucznia, którym została wysypana ta droga. Kamienie stały się więc nie potrzebne, można byłoby je wykorzystać do utwardzenia innych dróg w gminie.

Sołtys wsi Koranty Tadeusz Dostatni zgłosił wniosek, aby naprawić drogę Koranty –Kornaty Huby. Wyjaśnił, że kiedy były wodociągowane działki na ulicy Powidzkiej droga została zniszczona. Jak twierdzi p. Maciejewska ziemia została wysypana na drogę, w skutek czego stała się ona nieprzejezdna.
Zdzisław Hudański odpowiedział, że droga został już naprawiona.  Była równiarka i  droga jest już przejezdna.

Tadeusz Dostatni stwierdził, że równiarka była, ale w ubiegłym roku.

Zdzisław Hudański wyjaśnił, że droga jest już zrobiona, a sołtys jest w błędzie twierdząc inaczej. Zaproponował, aby po sesji się tam udał i przekonał się na własne oczy.

Tadeusz dostatni zgłosił wniosek, aby naprawić drogę Kornaty – Kornaty Kolonia I. Przypomniał, że Wójt miał przysłać komisję, która miała ocenić, co dalej z tą drogą.

Radna Maria Chmiel zgłosiła wniosek, aby oznakować parking przy Gimnazjum. Wyjaśniła, że nauczyciele nie mają gdzie parkować swoich samochodów. Z parkingu korzystają nie tylko pacjenci, którzy przybywają do poradni która się znajduje w budynku świetlicy środowiskowej, ale również mieszkańcy sąsiednich posesji.  Stwierdziła, że chodzi nie tylko o trudności w zaparkowaniu samochodów, ale również o zaśmiecanie parkingu. 
Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby rozważyć możliwość modernizacji dróg gruntowych poprzez ich wykorytowanie, nawiezienie kamieniem i żwirem, zamiast corocznego wyrównywania ich równiarką.

Radna Irena Maciejewska podziękowała Wójtowi za przyznanie pieniędzy na otwarcie świetlicy w Szemborowie. Przypomniała, że świetlica powstanie na bazie likwidowanej szkoły w tej miejscowości.
W związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 5.:

Wójt gminy  Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z:

a/ realizacji uchwał z V sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał.nr 3),

 b/ bieżącej działalności  (zał.nr 4).

Na koniec swojego wystąpienia podziękował wszystkim osobom, a w szczególności radnym, za okazaną solidarność w walce o pozbawienie go mandatu wójta.

Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanych informacji.

Radny Daniel Burdziński zgłosił następujące wnioski:

      1.Załatać dziury w drodze na ulicy Szkolnej przed ulicą Trzydziestolecia i bezpośrednio   za  nią.

      2.Podnieść zawór do zakręcania wody znajdujący się na ul. Szkolnej   przy betoniarni koło posesji p.Dominiaka. 

W związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 6.:

Przewodniczący odczytał odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji poinformował (zał. nr 5). Zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji.

Radny Kazimierz Pawlak poinformował, że na ostatnie posiedzenie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych został poproszony policjant w celu przedyskutowania i zastanowienia się, w jaki sposób zwalczać alkoholizm w gminie Strzałkowo. Przybyły funkcjonariusz stwierdził, że policja będzie robić wszystko, aby nałogowych pijaków, którzy siedzą na murkach na głównych ulicach eliminować z publicznych miejsc, aby nie demoralizować innych osób, a w szczególnie nieletnich. Ponadto komisja ustaliła zasady współpracy z policją. Wyraził nadzieję, że da ona oczekiwane efekty.
Radny Artur Cygan zapytał się przedmówcy, czy podczas spotkania z policjantem była omawiana sprawa przeprowadzania anonimowych kontroli lokali gastronomicznych, barów, pubów i punktów sprzedających napoje alkoholowe przez nieumundurowanych, obcych funkcjonariuszy, pod kątem sprzedaży tych napoi osobom nieletnim ?  Przypomniał, że taki wniosek zgłosiła Komisja Oświaty.

Radny Kazimierz Pawlak odpowiedział, że ta sprawa również była poruszana.

Radny Kazimierz Tomczak stwierdził, że podczas spotkania z policjantem padł również wniosek, aby funkcjonariusz policji 2 razy w tygodniu patrolowali pieszo Strzałkowo. Jego zdaniem takie patrole powinny przynieść jakiś efekt.
O godzinie 1056  Przewodniczący ogłosił 10 - minutową przerwę 

O godzinie 1102  Przewodniczący wznowił obrady.
Do pkt 7.:

A/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn. ”Budowa sieci kanalizacyjnej dla zachodniej części Strzałkowo - etap II i III”  (treść wystąpienia – zał. nr 6).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn. ”Budowa sieci kanalizacyjnej dla zachodniej części Strzałkowo - etap II i III” (uchwała nr VII/29/07 – zał. nr  7).

B/
Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Modernizacja stacji uzdatniania wody w m.Strzałkowo” (treść wystąpienia – zał. nr 8).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Modernizacja stacji uzdatniania wody w m.Strzałkowo”, (uchwała nr VII/30/07 – zał. nr  9).

C/
Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaciągnięcia kredytu w wysokości 450.000 zł na budowę drogi gminnej Janowo – Katarzynowo – Podkornaty” (treść wystąpienia – zał. nr 10).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  zaciągnięcia kredytu w wysokości 450.000 zł na budowę drogi gminnej Janowo – Katarzynowo – Podkornaty” (uchwała nr VII/31/07 – zał. nr  11).
D/
Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na 2007 r. (treść wystąpienia – zał.nr 12).
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały po szczegółowym omówieniu  został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. Stwierdził, że całości projektu czytać nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go wcześniej w swoich materiałach na sesję.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2007 (uchwała nr VII/32/07 – zał. nr  13).

O godzinie 1123  salę obrad opuścił radny Eugeniusz Przybyła. 

E/

Przewodniczący poprosił Zdzisława Hudańskiego kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Gminy Strzałkowo   o przedstawienie projektu uchwały Rady Gminy Strzałkowo zmieniający Plan Rozwoju Lokalnego dla Gminy Strzałkowo. 
Zdzisław Hudański poinformował, że w związku z ubieganiem się gminy o środki na budowę sieci kanalizacji sanitarnej dla zachodniej części Strzałkowa – etap II i III z Norweskiego Mechanizmu Finansowego zaszła konieczność zmiany w uchwalonym wcześniej Planie Rozwoju Lokalnego w zakresie terminów realizacji, wartości zadania oraz wskaźników osiągnięcia. Wyjaśnił, że zmiany te mogą być wprowadzone jedynie w formie uchwały, stąd też przedstawiany jest na dzisiejszej sesji projekt uchwały w tym zakresie. 
Przewodniczący zapytał się, czy są jakieś pytania do projektu uchwały ?

Radny Artur Cygan zapytał się, co obejmuje II i III etap zdania, jaki obszar Strzałkowa ?
Zdzisław Hudański odpowiedział, że od ulicy Kościuszki, Powstańców Wielkopolskich, w kierunku zachodnim, aż do bloków przy Górnej. Dalsza część, która pozostanie do skanalizowania, obejmuje teren:  osiedle poetów, ul. Rolnicza, Daszyńskiego, osiedle powidzkie i dalej w kierunku wschodnim.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji o ww. uchwale ?

Radny Kazimierz Pawlak, przewodniczący komisji odpowiedział, że uchwała nie była przedmiotem dyskusji.

Radna Irena Maciejewska wyraziła zdziwienie, że Komisja Rolnictwa nie zajmowała się tak ważnym projektem uchwały.

Przewodniczący, w związku z brakiem dalszych pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. Stwierdził, że całości projektu czytać nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go wcześniej w swoich materiałach na sesję.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę zmieniającą Plan Rozwoju Lokalnego dla Gminy Strzałkowo (uchwała nr VII/33/07 – zał. nr  14).

f/

Przewodniczący poprosił radcę prawnego Renatę Mikołajczak – Masłowską o przedstawienie  projektu uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie powiadomienia Sekretarza i Skarbnika Gminy Strzałkowo o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.
Renata Mikołajczak – Masłowska poinformowała, że tak zwana ustawa lustracyjna nałożyła na osoby publiczne, w tym sekretarza i skarbnika gminy obowiązek złożenia oświadczenia lustracyjnego. Organem właściwym do powiadomienia tych osób o ciążącym na nich obowiązku jest rada gminy. Stąd też konieczne stało się umieszczenie w porządku obrad sesji projektu uchwały w tej sprawie powiadomienia Sekretarza i Skarbnika Gminy Strzałkowo o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego. Wyjaśniła, że takie powiadomienie jest dopełnieniem ustawy, która przewiduje, że w ciągu miesiąca od dnia wejścia jej w życie, tj. od 15 marca, właściwe organy, w tym wypadku rada gminy, zobowiązane są do powiadomienia osób pełniące funkcje publiczne. Poinformowała, że do uchwały dołącza się załączniki nr 1 i 2 ustawy, tj. druki oświadczeń lustracyjnych.
Przewodniczący zapytał się, czy są jakieś pytania lub uwagi do projektu uchwały ?
Radny Kazimierz Pawlak zapytał się, czy w oświadczeniu majątkowym, które składają radni trzeba podać również kredyty jakie się wzięło, nawet gdyby była to kwota 10 zł ?  Czy dane które są objęte tajemnicą bankową można ujawniać ?

Radna Irena Maciejewska poinformowała, że 10 złotych nie wykazuje się w oświadczeniu majątkowym. Wyjaśniła, że wykazuje się tylko kredyty powyżej 10.000 zł.
Przewodniczący, w związku z brakiem dalszych pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały wraz jej uzupełnieniem, że dołącza się załączniki 1 i 2 z ustawy  lustracyjnej. 
Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie powiadomienia Sekretarza i Skarbnika Gminy Strzałkowo o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego (uchwała nr VII/34/07 – zał. nr  15).

Do pkt 8.:

Przewodniczący stwierdził, że w związku z tym, że każdy z radnych otrzymał kalendarz imprez kulturalnych i sportowych w Gminie Strzałkowo  na rok 2007r.  (zał. nr 16)  nie będzie go czytał. Zapytał się, kto ma uwagi lub propozycje imprez, które należałoby umieścić w takim kalendarzu ?
Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że kalendarz jest bardzo dobry, a wszystkie zaplanowane imprezy się odbywają.

Radny Artur Cygan poinformował, że na ostatnim posiedzeniu komisji Oświaty, Kultury, sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej gościła  Honorata Łysiak , dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Strzałkowie. Na posiedzeniu tym omawiano kalendarz imprez, ale również omawiania była działalność GOK-u. Komisja wysoko oceniała działalność tej placówki. Stwierdzono, że oferta kulturalna, którą się proponuje mieszkańcom jest bardzo bogata i urozmaicona. Odnotowano znaczący postęp z tym, co było kilka lat temu. Poinformował, że przy omawianiu kalendarza imprez komisja postanowiła przychylić się do wniosku radnej Ireny Maciejewskiej z poprzedniej kadencji samorządu, aby Gminny Ośrodek Kultury w Strzałkowie, ze swoją ofertą wyszedł poza teren Strzałkowa. Na kanwie tego wniosku zgłoszono postulat pod adresem dyrektora GOK-u, aby w miarę swoich możliwości jeszcze w tym roku, a jeżeli nie jest to możliwe, to w przyszłym, przeprowadził kilka imprez z wykorzystaniem świetlic wiejskich, które znajdują się w gminie.
Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że jest wdzięczna przewodniczącemu komisji za taką postawę. Jest za tym, aby działalność kulturalna była prowadzona również na  wsiach.
W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Do pkt 9.:

Komendant Gminny OSP  Włodzimierz Musielak przedstawił informację dot. ochrony przeciwpożarowej w gminie Strzałkowo (zał. nr 17).

Radny Piotr Kowalski otwierając dyskusję zapytał się, jak się ma liczba wyjazdów ochotniczej straży pożarnej w roku 2006 do lat poprzednich ?

Włodzimierz Musielak odpowiedział, że liczba wyjazdów jednostek OSP rośnie z roku na rok, ale pożarów nie jest więcej. Stwierdził, że rośnie liczba innych zdarzeń do których wyjeżdża straż, z reguły są to wypadki drogowe. W roku 2006 wyjazdów było 85, a w latach poprzednich było to 60 -70. Poinformował, że w najbliższych dniach będzie zakupiony dla OSP Strzałkowo zestaw ubrań do zbierania os i szerszeni. Stwierdził, że wyjazdów do takich zdarzeń jest co najmniej w roku 20.  Wyjaśnił, że straż jest nie tylko do gaszenia pożarów i usuwania skutków wypadków samochodowych, ale do usuwania drzew, wypompowywania wody i wielu innych spraw.
Radny Kazimierz Pawlak zapytał się, czy na bazie zakładowej straży w Stawie  nie można było utworzyć  wiejskiej Ochotniczej Straży Pożarnej ?

Włodzimierz Muiselak poinformował, że był na zebraniu i złożył obietnicę, że jeżeli członkowie zakładowej straży będą chcieli utworzyć OSP w Stawie to dołoży wszelkich starań, aby im pomóc. Wyjaśnił, że sprzęt który był na wyposażeniu straży zakładowej jest własnością zakładu. Straż, która miałaby powstać w Stawie na pewno nie otrzymałaby go, ponieważ został już rozdysponowany. Stwierdził, że sztandar straży zakładowej zostanie przekazany do kościoła.
Radny Kazimierz Pawlak wyraził ubolewanie, że zakładowa straż pożarna się rozwiązała. Jego zdaniem, w razie jakiegoś pożaru w tym rejonie byłaby pierwsza.

Włodzimierz Musielak przypomniał sytuację sprzed kilku lat kiedy paliła się instalacja do produkcji białka. Zanim przyjechała straż ze Strzałkowa, zakładowa już ugasiła pożar.

W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad

Do pkt 10.:

W punkcie wolne wnioski jako pierwszy głos zabrał radny Kazimierz Pawlak stwierdził, że jeżeli radna Irena Maciejewska czuje się obrażona jego wypowiedzią, że jest słabym sołtysem, to bardzo ją przeprasza.
Radna Irena Maciejewska odpowiedziała, że przyjmuje przeprosiny. Stwierdziła, że została bardzo urażona. Jej zdaniem, przedmówca jako przewodniczący PSL-u w tym rejonie powinien popierać wszystkich sołtysów. Bardzo szanuje tą organizację chłopską, ponieważ występuje w interesie rolników. Poinformowała, że sprawa skończyłaby się w sądzie.

Przewodniczący poinformował, że kolejna sesja odbędzie się po 20 kwietnia. Przypomniał, że do 30 kwietnia każdy z radnych musi złożyć oświadczenia majątkowe. Na pytanie dot. oświadczenia lustracyjnego wyjaśnił, że radni druki otrzymają od wojewody i od tej daty będą mieli 30 dni na jego wypełnienie i przesłanie.
Do pkt 11.:

O godzinie 1148 Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam VII sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:

Z.Skudzawski
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